



## SEQUENCES DE MODIFICATIONS DE NOS STATUTS D'ICI LA FIN DE L'OLYMPIADE

- **Demandes d'évolutions rapides des statuts**  
=> AG du 26 mars 2023
- **Evolutions liées à la loi sur le sport du 2 mars 2022 ...**  
**à mettre en place avant le 1<sup>er</sup> janvier 2024**  
=> Calendrier de mise en œuvre contraint
- **Evolutions à moyen terme**  
=> Réécriture des statuts + RI fédéraux (à droit constant)  
=> Féminisation des ligues + toilettage de leurs statuts  
=> Simplification des statuts des CDVL



## **Composition de la commission STATUTS & REGLEMENTS**

- **Président : Bruno Ferry-Wilczek (ancien président de l'APL)**
- **Christian Chevalier**
- **Didier Bouquillard**
- **Gérard Vieux**
- **Marie-Agnès Altier**
- **Jean-Claude Messmer**
- **Yves Dupin**
- **Yves Goueslain (directeur technique national)**
- **Sophie Maurel (directive administrative)**

## Demandes d'évolutions rapides des statuts

**Objectif 1 : étendre l'objet social dans le cadre des actions internationales de façon à pouvoir assurer des services à des organismes étrangers (hors délivrance de licences)**

Ajouter dans l'article **1.1. But de la fédération** l'élément de phrase souligné :

« • de participer aux actions de développement de ses disciplines *et d'assurer des prestations de service* dans le monde et plus particulièrement dans les pays de langue française ».

## Demandes d'évolutions rapides des statuts

**Objectif 2** : permettre au CD fédéral d'agir entre deux AG pour faire face à un imprévu entant dans son objet social (comme l'a été l'action effectuée envers des pilotes ukrainiens en 2022)

Ajouter dans l'article 1.1. But de la fédération les éléments de phrase soulignés :

« Elle s'engage à inclure et à promouvoir la ~~les~~ notions de développement durable et de responsabilité sociale dans ses politiques, les règlements, ~~et~~ les modes de gestion et à mettre en place un fonds de solidarité, ... ».

## Demandes d'évolutions rapides des statuts

**Objectif 3** : permettre au CD fédéral de conclure des achats de terrains de pratique ou des baux de longue durée pour un montant considéré comme raisonnable

**Première modification** : Ajouter dans l'article 2.1.2. Rôle de l'assemblée générale les éléments de phrase soulignés :

« L'assemblée générale est seule compétente pour se prononcer sur toute ~~les~~ acquisitions, ~~les~~ échanges et ~~les~~ aliénations de biens immobiliers de plus de 30 000 €, ~~sur et~~ toute ~~la~~ constitution d'hypothèques de plus de 30 000 €, ~~et~~ tout bail ~~sur les baux~~ de plus de neuf ans de plus de 3 000 € par an ainsi que sur tout ~~les~~ emprunts consécutif nécessaires ~~à de telles acquisitions~~ ».

## Demandes d'évolutions rapides des statuts

**Objectif 3** : permettre au CD fédéral de conclure des achats de terrains de pratique ou des baux de longue durée pour un montant considéré comme raisonnable

**Deuxième modification** : Ajouter en bas de l'article 2.3.1. Rôle du Comité directeur les éléments de phrase soulignés :

« Le comité directeur est compétent pour se prononcer sur toute acquisition, échange et aliénation de bien immobilier de moins de 30 000 €, toute constitution d'hypothèque de moins de 30 000 €, tout bail de plus de neuf ans de moins de 3 000 € par an, ainsi que sur tout emprunt consécutif nécessaire. L'information sera communiquée lors de l'AG suivante ».

## Evolution liée à la loi sur le sport

### Principaux objectifs de la loi sur le sport du 2 mars 2022

- Modification des instances dirigeantes :
  - Totale parité des instances dirigeantes (50 % H / 50 % F):
    - fédération : fin 2024,
    - ligues : fin 2028,
  - Présence au CD fédéral de 2 sportifs de haut-niveau et de 2 juges-arbitres,  
*=> cela peut modifier significativement nos équilibres actuels,*
- Limitation du nombre de mandats du président de fédération (déjà acquis à la FFVL),
- Procédure de votes électroniques (précédemment pratiquée mais pas encore statutaire),
- Procédure d'indemnisation du président de la fédération,
- Déclaration d'intérêt et rôle du comité d'éthique, ...

# Calendrier de mise en œuvre

## Principes et temporalité

- ❖ Les modifications de statuts doivent être validées par l'AG.
- ❖ Les élections doivent advenir au plus tard en décembre 2024.

### Scénario 1 :

- AG extraordinaire mars 2023 : **toutes modifications statutaires** : délai trop court car :
  - les explications ministérielles n'arrivent que peu à peu,
  - nos marges de manœuvre (interprétation de la loi) ne sont pas encore assez connues

=> **scénario abandonné**

### Scénario 2 :

- AG extraordinaire mars 2023 : **toilettage statutaire => solution en cours**
- **AG extraordinaire automne 2023** (présentiel ou visio) : **modifications des statuts « code du Sport »**
- **AG mars 2024** (présentiel) : **élection pour nouvelle olympiade (2025-2028)**

### Scénario 3 :

- AG extraordinaire mars 2023 : **toilettage statutaire => solution en cours**
- **AG extraordinaire mars 2024** (présentiel ou visio) : **modifications des statuts « code du Sport »**
- **AG automne 2024** (présentiel) : **élection pour nouvelle olympiade (2025-2028)**



# Calendrier de mise en œuvre

## Souhait du BD pour l'application de la loi sur le sport

### => Viser le scénario 2 :

- AG extraordinaire automne 2023 (présentiel ou visio) : **modifications des statuts « code du Sport »**
- AG mars 2024 (présentiel) : **élection pour nouvelle olympiade (2025-2028)**

### => Conserver le scénario 3 ... comme solution de secours :

- AG extraordinaire mars 2024 (présentiel ou visio) : **modifications des statuts « code du Sport »**
- AG automne 2024 (présentiel) : **élection pour nouvelle olympiade (2025-2028)**

## Planning de travail induit par le scénario 2

- Mise en commun des informations au sein de la commission « Statuts » : février 2023,
- Réunion en présentiel de la commission « Statuts » : 25 mars 2023,
- Sensibilisation des membres (clubs et OBL) durant l'AG : 26 mars 2023,
- Elaboration d'un projet des modification (variantes possibles) : printemps 2023,
- Echanges et débat avec le BD : printemps 2023
- Présentation au CD et débat : juin ou septembre 2023
- Validation du CD en vue d'une présentation en AG : septembre ou octobre 2023
- Tenue d'une AG extraordinaire : novembre 2023,
- AG ordinaire électorale : mars 2024.